



PING AN JU CUO



平安

## 以前两小时现在两分钟 “分分钟”立案

通讯员 鹿轩

**本报讯** 2月20日,黄女士来到泰顺法院递交诉讼材料,起诉家住温州鹿城的陈某及其丈夫胡某。原来,黄女士于2008至2011年,陆续出借款项给陈某,但自2011年起陈某既未支付利息亦未偿还本金。至2017年,陈某已拖欠黄女士借款本息共计80余万元。

泰顺法院初步审查资料后,认为双方在借款合同中没有约定合同履行地,而被告的住所地在鹿城,此案应由鹿城法院管辖。

从泰顺到鹿城区,车程需要2个多小时。为了给当事人提供便捷的立案服务,泰顺法院遂通过网上诉讼服务平台,将此案材料推送至鹿城法院的网上平台。

鹿城法院立案庭收到起诉材料后,即时进行立案审查,认为黄女

士的起诉符合立案条件,随即出具加盖电子印章的案件受理通知书等诉讼文书,并通过网上诉讼服务平台推送至泰顺法院向当事人送达。

“整个过程只花了2分钟左右。”鹿城法院立案庭庭长胡佳颖介绍,此案是鹿城法院实行跨域立案机制以来依托网上诉讼服务平台受理的首起异地立案案件。

为了给老百姓提供跨域、就近、标准、便捷的立案服务,2016年9月起,鹿城法院开始推行民事、行政及执行案件律师网上立案。下一步,实现当事人实名认证后,该院将全面推广网上立案服务。

鹿城法院介绍,如果不属于该院管辖的一审民商事案件、行政案件和申请执行案件,当事人就近向该院递交材料的,该院也会即时将材料扫描或拍照后通过网上诉讼服务平台推送至受诉法院。根据案件需要,法院还会通过视频接访系统与当事人直接沟通。

### 检察宣传到位 代表委员点赞

通讯员 黄蔚

**本报讯** 近日,参加长兴县两会的代表委员们,在领取会议资料后发现,一本名为“长兴检察五年回眸”的宣传册格外引人注目。宣传册以水墨荷花为封面,内文分“服务大局”“司法办案”“检察创新”及“争先创优”等5个篇章来全方位展现长兴检察近五年来的亮点特色工作。

“这次长兴检察院的宣传工作很到位。”县政协委员许敏翻着宣传册感叹道,“5年来的检察工作一目了然。”发现宣传册上还有长兴检察微信公众号和官方微博的二维码,县人大代表蒋勤勤饶有兴趣地拿出手机当场扫描关注。

### 人才招聘闹猛 法治宣传搭车

通讯员 方甜

**本报讯** 近日,临安举行2017年春季人才招聘会,锦北街道综治科联合锦北司法所和锦北禁毒办,也借助此平台开展了平安法治综合宣传活动。

活动中,工作人员发放了禁毒、反邪教、普法、安全生产、家庭婚姻等内容的平安法治宣传资料500余册,还将“法律营养餐”送到了每一个招聘展位。锦北禁毒办设置了仿真毒品展示台,教大家“识毒、防毒、拒毒”,很受欢迎。

### 自觉抵制邪教 点亮成长之路

通讯员 陆琦

**本报讯** 为了让中小学生认清邪教组织的邪恶本质,近日,杭州市上城区湖滨街道岳王路社区组织青少年观看反邪教警示片,拉开了“崇尚科学,珍惜生命,抵制邪教”警示教育活动序幕。

当天播放的反邪教宣传教育动画片名为《小法科科斗邪记》,通过主人公魏小法、科科与邪教组织的斗争经历,深刻揭露了邪教的本质和危害,教育同学们要自觉抵制邪教,并勇于与邪教组织作斗争。



广告

### 中信跃升全球银行22位 30年成就百亿品牌价值

王哲

英国《银行家》杂志近日发布“2017年全球银行品牌500强排行榜”。中信银行以94.79亿美元的品牌价值排名第22位,成为最具品牌影响力的商业银行之一。

中信银行表示,这一排名的取得,是对该行品牌工作的认可和激励,2017年中信银行成立30周年,将继续提升品牌影响力,以建设“最佳综合金融服务银行”为愿景,一如既往地扶植实体经济,致力于提升专业化能力和服务水平。

据了解,2016年,中信银行强化执行三年战略,在优化资源、创新推动品牌与业务方面作出了有效探索;通过品牌管理和体育赞助、树立互联网金融新形象、打造“大单品”优势三方面创新形成品牌合力,在提升影响力的同时,助力业务发展。



PING AN CHUANG JIAN

## 保洁员意外身亡,如何赔偿起纠纷 线上递交申请 线下圆满调解

本报记者 汪基建 通讯员 祝苗 陈莹

**本报讯** 2月22日上午,郑先生将一面写着“公正调解 为民解忧”的锦旗送到了兰溪市人民调解委员会网络调解工作室,深深致谢。

1个月前,兰溪市某保洁公司的员工洪某在清运垃圾过程中,盖篷布时不慎从拖拉机上跌落造成重伤,后经抢救无效死亡。洪某家属与保洁公司就赔偿事宜产生了矛盾纠纷。

洪某的女儿抱着试试看的心情,在兰溪市公共法律服务网上递交了要求线下调解的申请书。第二天,兰溪市人民调解委员会便受理此案,兰江街道司法所、综治办、厚仁村的相关人员组成调解小组,复原事故真相、理清责任关系,形成调解合力。经过两轮调解,原本情绪激动、互不相让的当事双方达成了分期付款的一致意见,并在自动生成的“在线调解协议”上签了字。对于这个结果,洪某的家属表示满意,保洁公司也非常认可,合伙人之一郑先生还特地送来感谢锦旗。

这是兰溪市网络调解室开通以来,线上申请线下圆满调解的第一起意外死亡事故纠纷。相比以往的常规调解,网络调解在纠纷受理分流、案件处理反馈上,破除了时间和空间上的限制,省去了“一事多跑”“多头咨询”的麻烦,充分发挥了人民调解的时效性和公正性。

今年1月20日,兰溪市以信息化服务为突破口,在公共法律服务网创新开通“网络调解室”,打造网上调解智能服务平台,形成具有兰溪特色的矛盾纠纷化解新模式。

据了解,网络调解室充分利用“互联网+”思维和技术,整合人民调解、行政调解、司法调解、劳动争议仲裁等网络资源,实现网上受理、网上咨询、网上预约、在线视频调解等功能,极大地满足当事人的维权需求。

为了合理配置、整合优质人民调解资源,兰溪市从全市2238名调解员中选拔出首批调解平台专家9人。人们可以在网络平台上查找到这些专家的资料,包括姓名、照片、联系方式、管辖范围、专业特长、调解成功经典案例等信息。网络调解室运行1个多月来,已成功调解各类矛盾纠纷6起。